

«Моя профессия – мое призвание»

"Берегите в себе человека!"

А.П.Чехов

Жизнь - штука интересная и непредсказуемая. Если бы мне лет 15 назад сказали, что я буду работать с "особенными" людьми и стану частью их жизни, то мой ответ бы прозвучал примерно так: "Вы что? Я боюсь, я не смогу, да и вообще, это не для меня!" Но судьбу не обманешь! По стечению обстоятельств, моей временной работой (как я тогда думала) стала должность библиотекаря психоневрологического интерната. Слоняющиеся по коридору жители учреждения, ищущие хоть какое-то занятие для своего времяпровождения, навеяли мысль о том, что пора перемен настала!

И понеслось... Буквально за неделю, был создан кружок по интересам, ребята с огромным энтузиазмом придумывали все новые и новые занятия. Стартовал первый праздничный концерт – конкурс «Ищем таланты», результатом которого стало повышение самооценки артистов, улучшение настроения и творческий подъем. Счастью моему не было предела – глаза ребят излучали неподдельный восторг, массы идей посыпались в уже созданную копилочку планируемых мероприятий. Работа засияла новыми красками! С этого момента я стала глубоко убеждена в том, что выбрала правильный в жизни путь – отдать частичку своей души этим повзрослевшим и постаревшим детям, нуждающимся в заботе и любви.

Работа должна доставлять удовольствие всегда, ведь тот, который занимается любимым делом, не просто не устает, он чувствует огромный прилив сил. Даже если перед началом рабочего дня он чувствовал себя разбитым, включившись в работу, он забывает обо всем и погружается в нее с головой. Когда рабочий день заканчивается, такой человек не чувствует усталости, наоборот, он чувствует себя бодрым и счастливым. Тот, кто любит свою работу, всегда спокоен, счастлив и гармоничен, ведь все в его жизни приносит ему радость. Человек, который любит свою работу, погружается в нее с головой и все свои силы отдает на выполнение поставленной задачи. Он полностью сосредоточен на своем деле, ему не нужно отвлекаться, чтобы перевести дух, ему безумно интересно то, что он делает в данный момент.

Моя профессия сейчас - специалист по реабилитационной работе в социальной сфере – это не столько профессия, но состояние души. Это непростая

работа. Человек, работающий на такой должности, должен любить людей и искренне хотеть помогать. Также необходимо уметь оказывать первую медицинскую помощь, брать на себя ответственность в принятии сложных решений, быть хорошим психологом, обладать такими качествами, как: ответственность, порядочность, коммуникабельность, тактичность, иметь хорошие организаторские способности и лидерские качества.

Некоторые ученые считают, что это - призвание, которое дает чувство причастности и преданности этой работе, без которого невозможно или очень трудно выдерживать общение: со страдающими людьми, людьми, которые столкнулись с проблемами, подчас неразрешимыми, с людьми, которые в своей жизни испытывали много потерь. Специалист по реабилитационной работе в социальной сфере должен эмоционально сопереживать людям, испытывать к ним: эмпатию и любовь, иметь желание помочь и даже пожертвовать чем-то своим личным во имя изменения ситуации в лучшую сторону. Эта профессия становится делом жизни лишь тех, кто готов самоотверженно трудиться для людей, которые в силу недуга, преклонного возраста, сложившихся обстоятельств, не могут обходиться без посторонней помощи.

К субъективным характеристикам личности работника данной профессии реабилитации можно отнести: мотивационную направленность, характер, способности, психические состояния, уровень развития основных психических функций (воли, интеллекта, речи и др.), а также интегральные характеристики, объединяющие многообразные ее свойства. В их числе: самооценка и индивидуальный стиль деятельности и общения. Важнейшим личностным качеством специалиста является его мотивационная направленность на профессию. Устойчивая профессиональная направленность — это стремление стать, быть и оставаться специалистом в данной области. Она помогает ему преодолевать препятствия и трудности в своей работе.

Я поняла, что эта работа – мое призвание, что тружусь в замечательном сплоченном коллективе, с понимающей администрацией, умеющей чувствовать и видеть переживания других людей, где сотрудники пользуются уважением среди проживающих, которые благодарят их за чуткость и терпение. Подопечные научили меня мужеству, терпению, пониманию чужой боли. Эти люди укрепили мысли о необходимости в помощи ближним... Огромное счастье – видеть результат своей

деятельности в ежедневных объятьях и улыбках бескорыстно любящих сердец, благодарных всей душой за твое тепло и ласку, за доброе слово и понимание.

Любите свою жизнь и все ее составляющие! Радуйтесь даже незначительным достижениям, и продолжайте стремиться к грандиозным свершениям! Вы - хозяин своей жизни и, только от вас зависит, чего вы в ней добьетесь! А работа должна дополнять полную радужную картину нашего бытия.

Я испытываю огромное удовольствие, если удается сделать счастливее хоть одного из моих подопечных. Когда ты видишь результат своего труда в эмоциях и достижениях ребят, даже незначительных, то в душе царит гармония и умиротворение, а мир становится ярче! Поэтому необходимо постоянно совершенствоваться, чтобы делать условия жизни небезразличных тебе людей качественнее и комфортнее, а их лица счастливее!